



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ЧЕРНОМОРСКИ РАЙОН“



ОДОБРИЛ:

инж. ДЕСИСЛАВА КОНСТАНТИНОВА

Директор на Басейнова дирекция „Черноморски район“

## ПРОТОКОЛ

от

обществено обсъждане на Доклад за екологична оценка и приложенията към него на проект на Морска стратегия на Р България и програма от мерки с период на действие 2016 – 2021 г., проведено на 09.12.2016 г.

Днес, 09.12.2016 г. от 10.30 часа в Заседателната зала в сградата на Басейнова дирекция „Черноморски район“, на основание чл. 127, ал. 1 от ЗУТ се проведе обществено обсъждане на Доклад за екологична оценка и приложенията към него, включително на Доклад за оценка на степента на въздействие върху защитените зони и защитените територии на проекта на Морска стратегия на Р България и програмата от мерки с период на действие 2016 – 2021 г.

На срещата присъстваха представители на Басейнова дирекция „Черноморски район“ (БДЧР), представители на Обединение „ЕКООЦЕНКИ 2015“, изготвили Доклада за екологична оценка на Морска стратегия на Р България и програмата от мерки, представители на Община Варна, РЗИ Варна, Дирекция „Морска администрация - Варна“ и Черноморски мрежи на НПО.

Срещата беше открита в 10.35 часа от Силвена Господинова, главен експерт в „Опазване на морските води и мониторинг“, Дирекция „Планове и разрешителни“ и PR на БДЧР, която поздрави присъстващите и благодари на всички за участието в организираното събитие, изразените писмени становища и препоръки през периода на обществените обсъждания.

Срещата беше ръководена от г-жа Таня Милкова, началник - отдел „Опазване на морските води и мониторинг“, Дирекция „Планове и разрешителни“ при БДЧР съгласно Заповед № 290/08.12.2016 г. на Директора на БДЧР.

Г-жа Милкова запозна присъстващите накратко с изработения проект на Морската стратегия и програмата от мерки за периода 2016 – 2021 г., в т.ч. етапите за нейното разработване, проведените обществени обсъждания, предложенията за промени в Програмата от мерки, постъпили по време на обсъжданията.

Г-жа Милкова даде думата на представителя на представителите на Обединение „ЕКООЦЕНКИ 2015“. Г-жа Светла Трайчева се представи първа като координатор на екипа, разработил доклада за ДОСВ и ДЕО на Морската стратегия, след което даде думата на останалите представители на екипа: Лъчезар Пехливанов - ръководител на екипа, разработил Екологичната оценка и Венцислав Карамфилов.

Л. Пехливанов представи презентация на относно процедурата по изготвяне на екологичната оценка на Морската стратегия и програмата от мерки за периода 2016 – 2021 г. (цели, съдържание, резултати и заключения от извършената екологична оценка).

Впоследствие, Венцислав Карамфилов представи оценката на степента на въздействие на проекта на Морската стратегия върху защитените зони и защитените територии, общите и специфични смекчаващи мерки за предотвратяване, намаляване и възможно отстраняване на

неблагоприятните въздействия от прилагането на стратегията и по - конкретно върху защитените зони, включени в ДОСВ.

След завършване на представянето, се даде възможност на присъстващите участници в общественото обсъждане за въпроси, коментари и предложения.

В отговор на поставен въпрос от г-н Карамфилов, г-жа Милкова обясни каква е целта за планиране на мярка 8 „Провеждане на дългосрочни наблюдения на въздействията в зоните, разрешени за тралиране с бийм трал. При необходимост, промяна на границите на тези зони и на изискванията за експлоатация“. Тя поясни, че предложените смекчаващи мерки се явяват като допълнителен акцент при самото изпълнение на мерки 8, 19 и 20, в обхвата на които вече са взети предвид тези допълнителни стъпки.

След презентациите, г-жа Кирчева, гл. експерт в отдел „Устройствени планове и регионални програми“ към Община Варна попита за мярка 3 „Разработване на Регионален план за действие за Черно море по отношение на морските отпадъци (обща методология за количествена оценка на морски отпадъци, идентифициране на източниците, наказателни мерки и др.)“. Г-жа Милкова обясни, че тази мярка ще се актуализира предвид, че вече има предприети действия на регионално ниво, по инициатива на България, в рамките на Черноморската комисия (ЧК). Изготвен е проект на Регионален план, обсъден е в рамките на работните групи към ЧК и е представен за обсъждане и приемане от Комисионерите на държавите по време на 32 – та среща на ЧК. За съжаление, планът не беше приет и ще се разглежда повторно в рамките на работните групи към комисията.

Г-жа Михаела Козовска (Черноморски мрежи на НПО) информира присъстващите относно желанието на организацията за засилване на работата относно управлението на морските отпадъци на национално ниво (включително интегрирането им в съществуващото законодателство). Т. Милкова отговори, че този процес вече е стартиран и е планирана национална мярка 21.

Т. Милкова информира присъстващите относно последващите стъпки – това е приемането на проекта на стратегията и мерките от Министерски съвет в края на 2016 г.

Други въпроси и предложения не постъпиха и г-жа Таня Милкова закри общественото обсъждане на Доклада за екологична оценка и приложенията към него и Доклада за оценка на степента на въздействие на Морската стратегия и програмата от мерки с период на действие 2016 – 2021 г.

На общественото обсъждане се състави присъствен списък на участниците, който е неразделна част към настоящия протокол.

09.12.2016г.

гр.Варна

Изготвил:

инж. Стефана Димитрова - Делева,  
ст. експерт в отдел „ОМВМ“, БДЧР

Съгласувал:

Таня Милкова,  
н-к отдел „ОМВМ“, Дирекция „ПР“, БДЧР